练习设计（三）评讲考卷

题目1：

2个4比5个4少（  ）个4。
6个3比3个3多（  ）。

评讲方法：

1.教给孩子用“框一框”的方法。

  2个4比5个4少（  ）个4。把“2个”框起来，把“5个”框起来，突出少了“3个”。
  6个3比3个3多（  ）。
这里因为数字较多，孩子的视线被混淆，所以我教孩子们用“框一框”的方法，突出关键词语。然后再想“几个几”。
把“2个”框起来，把“5个”框起来，突出少了“3个”。
把“6个”框起来，把“3个”框起来，突出少了“3个”。
2.对比着讲。

这类题目孩子会思维定势，再加上没有认真看清题目，认为是做过的题目了，感觉很简单，就会大意，所以这里老是会错。为了能让孩子看清题意，我进行了对比。
（1）2个4比5个4少（  ）个4。

2个4比5个4少（  ）。

（2）6个3比3个3多（  ）个3。
6个3比3个3多（  ）。
3.有的孩子填的是过程，这里我还强调了下，要把最终的结果填在里面。

题目2：

写出3道除数是6的算式：

写出3道商是8的算式：
评讲方法：

1.读题：用“框一框”的方法，圈出关键词语。

2.搭框架：再有顺序地填上数字。

□÷6=□ 

□÷□=8

3.举一反三、总结：写出3道被除数是36的算式，写出3到积是20的算式，写出3道和是10的算式，写出3道差是8的算式。让小培养马上搭好框架，想想是乘法、除法、加法还是减法。

题目3：

找规律填数：

1、4、9、16、25

评讲方法：

1.方法1：拿出乘法口诀表，让孩子观察得数之间的关系，从而找出两个乘数一样的算式，并找出他的得数：1×1=1,2×2=4,3×3=9,4×4=16,5×5=25,6×6=36。

2.方法2：看每次是大几，还是少几，从而发现规律。
题目4：操作。

1．把下面每个图形都分成三角形，最少能分成几个，请你先分一分，再填一填。
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  （  ）个三角形       （  ）个三角形      （  ）个三角形

3.想一想，填一填。

	
	

	
	


（1）                                              


评讲方法：
第1题：

1.和孩子一起回顾书上的题目、回顾方法、回顾规律。

2.具体指导。
3.重新练习。每人发一张练习纸，巩固。
第2题：

1.呈现错误资源。

2.折一折，再次强调只要数外面一圈。

第3题：

1.呈现错误资源。

2.折一折，从具体都抽象。

3.举一反三。

题目5：


1.呈现错误资源:不看题意凑得数、列式对了但得数不一样、自己给他们随意分组。

2.教给孩子方法：

横真看：把小数字标在旁边，5,4,5.所以列式就是5×2+4=14，5×3－1=14

竖着看：把小数字标在旁边，3,3,2,3,3。所以列式是3×4+2=14，5×3－1=14

题目6：

错误资源：

38÷9、38÷4、单位、判断有误、8×9（认为有8排）。

1.帮助孩子分析题意。4排座位，每排9张，就是有4个9。

2.帮助孩子分析解题思路。要判断38位同学够不够坐，就是要先求总数，再把两个总数进行比较。

题目7：把8块糖平均分给一些小朋友，可以怎样分？ 

1.帮助孩子分析题目的本质。其实就是把8进行平均分，只要想得数是8的乘法口诀进行了。

2.指导孩子有序思考问题。这样就不重复不遗漏。

3.举一反三。
【反思和经验总结】：
反思：每次评讲考卷，我都是有选择地进行评讲，但是有个问题很疑惑，就是老感觉孩子的效率不高，同样的题目，方法都讲过，孩子下次做题目的时候还是错。于是我评讲考卷的时候就进行了方法总结，希望孩子的听课效率能得到提高。

经验总结：

1.有选择的评讲，突出重点。
2.重做题方法。有的容易错的题目，我分析发生错误的原因，对症下药，教给他们方法，减少错误。
3.反思孩子的书写习惯。以前我看到傅海燕老师班级的学生，做完一道题，就钩掉一题，这样就可以减少漏题的发生。有的看图列式的题目，让孩子们把小数字标在旁边。而且，这项任务我在平时就很注重，不是光靠考试的时候教给孩子们的。
4.重题型对比。对一些类似的题目，我作一些对比，让孩子仔细读题，分析题意，加深印象。在方法上也进行异同的比较。
5.重拓展和方法总结。对一些题目，方法类似，我就进行拓展，举一反三，提高孩子解决问题的能力和迁移的能力。

6.重思维训练。虽然是做题目，但是我不光是给孩子们讲讲这个题目怎么做，而是通过题目来训练孩子的思维。
2.把一张正方形的纸，按下面的方法折一折，得到的图形分别是几边形，请你填一填。
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折成了（  ）个（     ）形。





折成了（  ）个（     ）形。
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小剧场有4排座位，每排9张。有38位小朋友


去看表演，够坐吗？
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